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T i
H—C—C—OH + HBr === H—C—C—Br + H,0

|| |
H H H H

Ethanol Bromethan

Bromwasserstoff Wasser

Ein Atom (bzw. Atomgruppe) wird durch ein anderes

Atom bzw. Atomgruppe ersetzt.
C-0 — Bindung des Alkohol Molekiils wurde gespalten
und die OH-Gruppe durch das Bromatom ersetzt.
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Ethanol Ethen Wasser

Nach der Abspaltung (Elimination) eines kleinen
Molekiils aus einem Groperen entsteht eine
Doppelbindung.
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H H

H H
\ / | ]
/C= C\ + Bro — H (|3 (|3 H
5 % Br Br
Ethen Brommolekil |,2-Dibromethan

Von C-C-Mehrfachbindungen (ungesattigte
Verbindungen) werden gerne Atome aufgenommen.
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H H H
Ethansaure Ethanol
(Essigsaure)
LD
7 H H
| otoi
W
Ethansdureethylester B H asser
(Essigsaureethylester) S

.................
------------------
------



Verbinden sich zwei Molekiile unter
Abspaltung eines kleinen
anorganischen Molekiils (z.B. Wasser,
Ammoniak, Kohlenstoffdioxid, ...) so
spricht man von einer Kondensation.
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] o B
H—C—C—O0OH + Oxidationsmitte| =p H—C—C\
| |
H H H OH
Ethanol z.B. H,S0,, KMnO,, Ethansaure
K,Cr,04 (Essigsaure)

Eine vollstandige Oxidation (zu CO, und H,0) wird
durch die Wahl des Oxidationsmittels vermieden.
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CHa-CH,-O-CH»>-CHs

Etber
-H,0
+CZH50H Kondensation
Substitution Oxidation 2 O
CH3-CH>-Br «— CH3-CH»-OH > CH3-C
+8r, -OH +O ... \

Bromethan Alkohol Sdaure (OH

-HZO l Elimination —HZO

CH,=CH, C,H<OH
Ethen

4

+Br, 1 Addition CH 3= C\

l Kondensa{:ion
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